

Новость · 12 ноября 2019, 17:21

## Эксперт по «маковому делу» Зеленина отсудила 700 тысяч рублей за незаконное преследование

Тверской районный суд Москвы назначил компенсацию 700 тысяч рублей бывшей фигурантке «макового дела», заведующей химико-аналитической лабораторией Пензенского НИИ сельского хозяйства Ольге Зелениной, за 6,5 лет незаконного уголовного преследования. Об этом [пишет](#) глава международной правозащитной группы «Агора» Павел Чиков.

В 2010 году против бизнесмена Сергея Шилова возбудили уголовное дело. Как писала «Новая газета», таможня в Брянске задержала больше 40 тонн его кондитерского мака, в которых нашли следы опия.

Бизнесмен попросил Ольгу Зеленину написать письмо о том, что семена мака нельзя полностью очистить от следов алкалоидов опия. После этого на женщину возбудили уголовное дело о превышении должностных полномочий (часть 1 статьи 286 УК) и пособничестве преступному сообществу (часть 5 статьи 33, части 2 статьи 210 УК). Сначала она находилась в СИЗО, но затем ее отпустили под подписку о невыезде.

В декабре 2018 года присяжные [оправдали](#) Зеленину. В январе на основании вердикта присяжных заседателей [оправдали](#) еще 13 фигурантов этого дела. Их обвиняли в создании организованного

преступного сообщества или участия в нем (части 1 и 2 статьи 210 УК), покушении на сбыт наркотиков (часть 1 статьи 30, пункт «а» части 3 статьи 228.1 УК) и контрабанде наркотиков (пункты «а», «б» части 4 статьи 229.1 УК).

Суд с 2016 года трижды возвращал «маковое дело» в прокуратуру.